



## Дорожная карта «зеленого» строительства в России

30.10.2013

**В здании Правительства Москвы 24 октября состоялось знаменательное событие: Учредительная конференция с международным участием «Дорожная карта «зеленого» строительства в России - перспективы и проблемы».**



Общероссийское мероприятие проходило в рамках XXX Конференции и выставки «Москва: проблемы и пути повышения энергоэффективности» (23–25 октября). В Конференции приняли активное участие представители более 350 организаций из России и стран ближнего и дальнего зарубежья.



«Зеленое» строительство и «зеленые» здания представляют важнейшее направление в мировой строительной индустрии и создают новый механизм перехода традиционного проектирования и строительства к проектированию и строительству современной устойчивой среды обитания человека.

Целью Учредительной конференции стала разработка Проекта Национальной дорожной карты «зелёного» строительства, продвижение идей и практики такого строительства в России и формирование Национального совета.

Открыл Пленарное заседание **Табунщиков Юрий Андреевич**, президент НП «АВОК» и сопредседатель Учредительной конференции.



В своем вступительном слове он поздравил всех собравшихся со знаменательным событием и отметил большую значимость участия в этом процессе государственных должностных лиц и структур: **«Государство является самой главной заинтересованной стороной в**

**развитии строительства «зелёных» зданий: рейтинговые системы оценки зеленых зданий содержат не только требования существующих нормативных документов, но прежде всего, ориентируют и стимулируют решения государственных задач, направленных на улучшение экологической ситуации в стране, повышение комфорта среды обитания человека и экономию топливно-энергетических и водных ресурсов».**



На Пленарном заседании с докладами выступили: **А. В. Боков**, президент Общероссийской общественной организации «Союз архитекторов России» (САР); **В. Р. Венчикова**, заместитель руководителя Департамента государственной политики и регулирования в сфере охраны окружающей среды Минприроды России; **А. В. Сытникова**, начальник Управления генерального плана города Москвы Москомархитектуры; **А. П. Кудрявцев**, академик, президент Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН); **А. Р. Воронцов**, начальник Главного управления архитектуры и градостроительства Московской области; **Е.С. Чугуевская**, директор департамента стратегического развития и государственной политики в сфере территориального планирования Минрегионразвития РФ; **Р. С. Акиев**, главный специалист Департамента технического регулирования Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) и др.



В рамках Конференции прошли «круглые столы» с участием ведущих экспертов отрасли. Участники конференции высказались о необходимости сохранения национальных природных ресурсов и выработке мероприятий по обеспечению охраны окружающей среды в России. Собравшиеся обсудили проблемы и трудности в развитии «зелёного» строительства в различных регионах страны. Сегодня в России действует несколько влиятельных организаций, которые непосредственно занимаются внедрением «зелёного» строительства, и все они должны объединить свои усилия для создания координационного совета и выработке единых стандартов по строительству энергоэффективных зданий.



Более подробный отчет о конференции читайте в ближайшем номере нашего журнала [«Здания высоких технологий»](#)